

三彩风·故事

【温馨故事】 □史丽娜

【凡人故事】

榜样

□龚知栋

我出差途经省城,出租车的表弟开车来接我。清晨6时许,阵阵寒意袭人,路上车辆不多,行人稀少。

车行至火车站附近一个路口,表弟把车停了下来,径直走向不远处一名正在忙碌的环卫工。

我很纳闷儿,表弟在这里开了十几年的车,难道他还不会路线不熟,找环卫工问路?

表弟上前跟那名环卫工打了一声招呼,两人就有说有笑地聊了起来。

几分钟后,表弟回来,见我诧异的表情,就主动问:“你是不是觉得很奇怪?我怎么和一个扫大街的人这么熟?”

我点头。表弟卖弄道:“这个扫大街的大妈可不是一般人物,说出来恐怕要吓你一跳。”

我不信,表弟接着说:“哥,你可听好了,这位大妈实际上是千万富婆。”

见我惊得眼珠子都要掉下来,表弟解释道。

原来大妈是表弟车队里一个哥们儿的母亲。她原本是附近一处城中村中的菜农,早年和丈夫起早贪黑,辛苦攒钱,在村里第一个盖起了三层楼房,并将房屋出租,赚了钱后又盖了两栋楼房。2008年,城中村被征地拆迁还建,大妈先后分到21套房子。后来,她陆续卖掉了4套,剩下的17套房子市价超千万元。1998年,她家的菜地被政府征用后,她就应聘到区城管局清扫大队当环卫工。

表弟问:“你可能搞不懂吧?大妈这么有钱,为啥还要去扫大街?”

我连忙说:“是啊,这人是怎么想的?坐在家打打麻将享清福多好啊!”

表弟感慨:“不仅如此,她还是一位有远见、对子女教育格外用心的伟大母亲呢!”

原来,许多在城中村改造中一夜暴富的村民,突然迷失了人生方向,有的人终日无所事事,有的人把钱挥霍一空后重新返贫,有的人因为染上赌毒,毒落得家破人亡。鉴于此,大妈常常教育自己的孩子:“年轻人都应该有自己的事业,这样的生活才踏实。哪怕家里有金山银山,如果好吃懒做,总有坐吃山空的那一天。”现在,大妈的儿子和表弟同在一个车队当司机,月薪2000多元;女儿也是普通上班族,月薪3000多元。

“大妈是怕自己的千万家财害了两个孩子,她一直坚持扫街,就是想给他们做个好榜样啊!”表弟说。

我朝大妈投去敬佩的目光,她那穿着橙色工作服的身影越来越小,但她在我心中的形象渐渐高大了起来……

美丽的误会



绘图 茜文

三强是个办事用心的人,开着一家饺子馆。

三强的饺子馆生意不太好,旁边一家蔬菜店生意却很红火。

闲来无事,三强就溜达到隔壁蔬菜店里观察,发现店里有个少妇来买菜。那少妇身材高挑、皮肤白皙、眼神灵动,说话声音特别好听。三强暗自琢磨:这女人怎么长得这么好看啊!

第二天,三强又到隔壁菜店转悠,又看到那个少妇来买菜。他仿佛见了熟人般高兴,还帮付了款的少妇掀帘,少妇轻启樱唇说了声“谢谢”,他听后心里美滋滋的。

第三天,少妇依然来买菜,她骑着电动车,车筐里放着纸箱,里面有陶瓷碗、盘。少妇买了菜,对着纸箱发愁。三强一看这情况,立即拿来大卷胶带,主动帮少妇把纸箱放到电动车的后座上,用胶带固定住。

少妇高兴地连说了五六个“谢谢”,还打趣地说:“没想到你们菜店还提供这个业务呀!”

三强摆摆手说:“我是旁边饺子馆的,生意不好,瞎溜达,哈哈,不用谢!”

少妇瞅了瞅三强的饺子馆:“下次我到你的饺子馆里尝尝饺子。”

三强没有在意少妇说的话。第二天中午,他的饺子馆突然来了十几个穿灰色工作服的人,要了很多饺子。三强兴奋地忙里忙外,那些人都说他的饺子好吃。

接连几天,那些穿灰色工作服的人都陆陆续续来吃饺子,外面停放了三四辆货车。饺子馆外面的车一多,人气就旺了,三强再也没空瞎溜达了。

三强期盼已久的少妇终于露面了。原来她开了一家电器城,自己买菜给工人做饭太忙太累,便让工人来这里吃饺子,既实惠又省事儿。三强惊讶得张大嘴巴,连“谢谢”都忘了说。

三强那天本想借帮忙之机与少妇调侃几句,虽说不上揩油,但实在是没事找事,少妇却真心照顾他的生意,他还有啥脸面调侃?三强借此机会把饺子做得更好吃,饺子馆的生意从此真的红火起来了。

三强想,就让这个美丽的误会永远埋在心底吧!

【幽默故事】

提前准备

□牛学军

刚上班,贾主任就被领导叫过去狠训了一顿。

“上周单位又因公款吃喝被投诉。不就是吃了一桌上万元的酒席嘛!我们干工作时没人看见,吃饭老是被人盯着。这次在网络投诉中群众意见很大,刚才上级电话通知要派个调查组来,要给群众一个交代。你好好准备准备,找个理由解释一下。”

上级派来的调查组被安排在单位定点接待酒店。贾主任带了几瓶名酒,见调查组组长庄处长二话没说就干了一杯,便把心放到肚子里了。

庄处长边喝酒边语重心长地说:“同志,要低调啊!你们这20多年的名酒,一入口我就明白了。可是,能不能换个矿泉水瓶装?这澳洲鲍鱼就很好嘛,切成片儿,隐蔽性比较强,不吃还真不知道。可这美洲龙虾就太招眼了,要是将虾壳剥掉,不就能避免很多麻烦吗?干工作要讲究技巧,不能蛮干,不能忽视群众意见。当然,群众意见大也不是问题,我们怎么能因为有人提意见就不干工作呢?关键是找个理由给群众解释清楚。”

贾主任笑了:“请庄处长放心,理由我已找好了。”于是宾主尽情欢饮。

欢送庄处长一行人时,贾主任把解释材料交给了庄处长,然后拿着底稿去向领导汇报。领导接过来一看,上面是这样写的:“关于群众投诉的大吃大喝事件,经调查基本不属实。本单位业务太繁忙,接待任务太重,酒席是去年就定下来的,可是那天被接待的单位没有来人,酒店又不退定金,为了避免浪费,我们只好组织单位职工聚餐。另外,网友投诉的天价某品牌名酒,不是新买的,是本单位20多年前提前准备的,当时的价格为15元,不能按照现在的市场价近万元计算。酒放时间长了也会变质,为了避免浪费,本单位聚餐时就喝了一点儿。因此,本单位此次吃喝实属节约意识强,是‘提前准备’的结果。”

领导笑着点点头,又向贾主任交代:“工作要有前瞻性。你再去定500箱名酒——我们得把20年后的酒准备好。”

【世相故事】 □迟占勇

赎罪

“你还要去啊?”男人问。

“嗯。”女人答。

女人才30多岁,但头发快白完了。10年前,3岁的儿子被一个在工地打工时认识的男人骗出去拐卖了。后来案子虽破了,儿子却死于转卖中。

每年,女人都要出去找那个从她怀里抱走儿子的人。

孩子亡后的第二年,丈夫就和她离婚了。

是这个男人,利用各种机会帮助、照顾她。每次出门,男人都会仔细地给她准备行囊。家里不忙了,他也会跟女人一起上路,一路上尽心尽力照顾她。

第八年的春天,女人又要出门时,男人小心地问:“你还要出去啊?”

女人瞅了一眼这个对她百依百顺的男人,心中有些不忍。可是,凶手还是要找的。

男人瞅了一眼女人,见她的眼神依然很坚定,便把其他的话咽了回去。

第九年,女人再次要出门,男人一边帮她准备行囊,一边瞅了她一眼,见她的眼神仍很坚定,就又把话咽了回去。

第十年,当女人再次要出门时,男人试了几试,终于在女人走出大门时开了口:“你真的还要去啊?能不能不再去找了?”男人说完这句话,便痛苦地蹲下去,把头埋在怀里。

“我要找,要把凶手找出来!不找到他,我死不瞑目啊!”女人哭了。

男人忽地站起来,大喊道:“你要找的人就是我!”

女人呆住了。

“我干了那个事儿,后悔不已,这些年,我就是给你当牛当马来赎罪啊……”

“可是,你,你跟他长得不一样啊!”

“我整了容……”